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Europese klimaatregels
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1

Aanleiding

Schriftelijke vragen gesteld door de leden Kroger Hirsch en Thijssen alien GL

PvdA over het bericht Nederlands bedrijfsleven omarmt strengere Europese

klimaatregels Deze vragen werden ingezonden op 11 oktober 2024 De

antwoorden op de vragen worden tegelijkertijd aan de andere betrokken

bewindspersonen voorgelegd

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgesloten beantwoording waarin uw opmerkingen zijn
verwerkt en verzending aan de Kamer door u mede namens de ministers van

Klimaat en Groene Groei en van Economische Zaken

Kernpunten

• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in het Financieel

Dagblad d d 20 September 2024 waarin wordt toegelicht dat een nieuwe

Europese klimaatzorgplicht onder de Corporate Sustainability Due Diligence
Directive CSDDD bedrijven expliciet verantwoordelijk maakt voor het

tegengaan van klimaatverandering Het artikel concludeert dat ondanks de

kosten die kleven aan de uitvoering het Nederlandse bedrijfsleven achter de

plicht staat

• De leden Kroger Hirsch en Thijssen GroenLInks PvdA vragen of deze

wetgeving definitief beslist dat grote bedrijven de verantwoordelijkheid
hebben om klimaatverandering tegen te gaan en hoe het kabinet er op toe

gaat zien dat bedrijven die verantwoordelijkheid ook nakomen Daarnaast

vragen ze hoe het kabinet ervoor gaat zorgen dat de CSDDD in het kader van

een gelijk speelveld ook in andere landen wordt geimplementeerd en

gehandhaafd en dat er ook in landen buiten de Europese Unie strengere

klimaatwetgeving komt

• De beantwoording onderstreept dat de CSDDD en het daarin opgenomen

klimaattransltieplan zorgt voor een gelijk speelveld met andere bedrijven in de

ED en daarbuiten en een grotere impact bij het Europees en mondiaal

tegengaan van klimaatverandering
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• Om naleving van de verplichtingen te monitoren is het van belang effectief

toezicht in te richten Beoogd toezichthouder ACM zal een toets doen op de

uitvoerbaarheid en handhaafbaarheid van het conceptwetsvoorstel De

resultaten van deze toets zullen worden meegenomen in het

implementatietraject en bij de inrichting van het toezicht

• Daarnaast is adequate ondersteuning van bedrijven van belang De

richtsnoeren die de Europese Commissie zal gaan opieveren en voorlichting
vanuit het IMVO steunpunt dragen hieraan bij Verdere ondersteuning van

bedrijven bij het ontwikkelen van klimaatplannen wordt onderzocht Daarnaast

zijn er instrumenten bij KGG en EZ die bijdragen aan de uitvoering van het

klimaattransitieplan
• Tot slot zijn lidstaten verplicht EU wetgeving te implementeren en handhaven

de Commissie is verantwoordelijk voor correcte en uniforme implementatie
Daarnaast werkt Nederland samen met de EU en andere gelijkgestemde
landen en in allianties om andere landen aan te moedigen nationaal beleid in

lijn met de doelen van de Overeenkomst van Parijs op te stellen
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Toelichting

Klimaatbepalinaen in CSDDD

• Onder de CSDDD worden ondernemingen verplicht een klimaattransitieplan op

te stellen In het klimaattransitieplan moet de onderneming opnemen hoe zij
ervoor zorgt dat zij haar bedrijfsmodel en haar bedrijfsstrategie

toekomstbestendig maakt voor een duurzame economie en de beperking van

de opwarming van de aarde volgens Internationale klimaatdoelstellingen
• Ondernemingen zijn vervolgens verplicht dit klimaattransitieplan naar beste

vermogen uit te voeren het gaat hler om een Inspanningsverpllchting
• Daarnaast moeten de ondernemingen dit klimaattransitieplan jaarlijks

actualiseren Hierbij moet de onderneming de vooruitgang beschrijven die de

onderneming heeft geboekt bij de verwezenlijking van de tijdgebonden

doelstellingen van het klimaattransitieplan op het gebied van

klimaatverandering en wanneer van toepassing de absolute

emissiereductiedoelstellingen die in het klimaattransitieplan zijn opgenomen

Informatie die Diet openbaar gemaakt kan worden
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